

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9272 | JOL, 1 IULIE 1982 | 4 PAG. — 50 BANI

TARA NE CERE CIT MAI MULT CARBUNE!

În lumina îndemnurilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu **Congresul al II-lea al educaţiei politice şi culturii socialiste**

În abatajele mecanizate trebuie să se realizeze productivităţi sporite!

Vorbind de munca rodnică, de abnegaţia şi dăruirea muncitorească ce trebuie să caracterizeze pe fiecare om al muncii, pe tinerii patriei, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al partidului, spunea la Congresul al II-lea al educaţiei politice şi culturii socialiste: „Şi muncitorul din mină, şi brigadierii de la Canalul Dunărea — Marea Neagră, ca şi muncitorii de pretutindeni fac un act de înaltă cultură profesională — tehnică, realizând minunatele construcţii ale socialismului, punând în ele priceperea, gîndurile, entuziasmul,

dăruirea pentru patrie, pentru socialism”. Aceste aprecieri şi cuvinte de îndemn spre o activitate mereu mai rodnică nu se potrivesc nîscui mai bine decît minerilor-tehnicieni care lucrează în abatajele mecanizate ale Văii Jiului. Prin grija partidului, a politicii de dezvoltare şi modernizare accelerată a mineritului carbonifer, prin care se creează o puternică bază energetică necesară dezvoltării întregii economii româneşti, la ora actuală, Combinatul minier din Valea Jiului dispune de fonduri fixe în valoare de 13 miliarde lei, din

care, 55 la sută au fost puse în funcţiune în ultimii 5—6 ani. În această perioadă, minele din Valea Jiului au fost dotate cu 53 complexe de susţinere mecanizată, 98 combine de abataj, 58 combine de înaintare şi numeroase alte maşini, utilaje şi instalaţii miniere, care ocupă o pondere importantă în fondurile fixe totale, cu evidentă intenţie de a asigura în ritm intens creşterea producţiei de carbune, sporirea productivităţii muncii, reducerea efortului fizic al muncitorilor.

Continuare în pag. a 2-a

În plus față de planul semestrial

După sectorul I al I.M. Vulcan, care a raportat cu câteva zile în urmă depăşirea sarcinilor de plan pe primul semestru la producţia de carbune, iată că acum, cu două zile înainte de sfîrşitul semestriului, un nou sector — sectorul II, anunţă depăşirea planului. La sectorul I s-a înregistrat deja o depăşire de 15 713 tone de carbune, iar la sectorul II 663 de tone. Aceste frumoase succese obţinute în întrecerea socialistă au fost realizate în principal prin buna aprovizionare a brigăzilor cu materiale, fapt care a asigurat depăşirea productivităţii pe post în carbune. În fruntea întrecerii socialiste, la sectorul I se situează minerii din brigăzile conduse de Mihai Dudesescu, Mihai Neştian şi Stefan Gal, iar la sectorul II cei din brigăzile conduse de Florea Petrişor şi Ioan Tamas.



Brigada condusă de minerul Ion Suceveanu de la sectorul XI pregătiri al minei Aninoasa se remarcă prin viteze sporite de avansare şi lucrări de calitate.

„I se zice Moşu’ şi e mîndru de porecla lui, e un tip sfîtos — remarcă inginerul Ilarie Bora de la sectorul I, ştie să-şi atragă oamenii, dar se şi zbate pentru ei, de cîte ori n-a bătut la uşile consiliului popular pentru apartamente sau butelii. Constantin Alecsa (îi place graţia care îi dezvăluie locul de baştină, ştiţi Alecsandri...) are doar 47 de ani; de 22 de ani a fost investit cu funcţia de şef de brigadă la mina Petrita, aici a prins să lopăteze carbunele încă din anul 1955. E un gospodar scump cu vorbele despre sine. Despre ortaci ar vorbi o viaţă, fiindcă viaţa lui este legată, pentru totdeauna, de minerit.

— Nu există loc de muncă fără greutăţi. Dar, dacă stai să le priveşti cu miinile în sin, se mai întimplă şi necazuri. Noi,

— Vasile Crică, Nicolae Popescu şi alţi cîţiva. Constantin Suru şi Anghel au cîte 5 ani în brigadă. Iancu Sta-

Constantin Găman, Virgil Ozum, Nicolae Popescu, acum urmează Te-tea. Brigada lui Alecsa a

cînd i se pomeneşte de feciorii săi cei mari. Constantin, baccalaureat cu zece pe linie, absolvise la Geoagiu profilul veterinar al Liceului agro-industrial, apoi a plecat să-şi satisfacă stagiul militar. Florin i-a urmat pilda, tot veterinar voia să se facă, după baccalaureat, de la o vorbă la alta cu tatăl şi-a manifestat curiozitatea să vadă mina. I-a plăcut şi-a rămas. Acum e în armată. După lăşarea la vatră, nu se ştie cum s-a potrivit, ride iar Moşu’, a vrut şi Constantin să vadă mina. A rămas şi el, de-acum e pe a treia lună.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3 a)

În semn de recunoaştere şi preţuire pentru serviciile aduse omenirii şi securităţii internaţionale, cauzei păcii

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU i-a fost conferită înalta distincţie „Om al anului 1981”

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmînată, miercuri, 30 iunie, în cadrul unei solemnităţi care a avut loc în staţiunea Neptun, înalta distincţie „Om al anului 1981”. Prestigioasa distincţie a fost conferită de un juriu al Adunării pentru Integritate Naţională din India (NIA) — organizaţie internaţională pentru pacea mondială —, pentru serviciile aduse omenirii şi securităţii internaţionale, pentru faptul de a fi creat un puternic curent în rîndul conducătorilor lumii spre a da importanţa cuvenită păcii şi a salva umanitatea de dezastrul

unei catastrofe nucleare. La solemnitate au participat tovarăşi din conducerea de partid şi de stat. Erau prezenţi membrii delegaţiei Adunării pentru Integritate Naţională din India, sosiţi în România pentru a înmîna înalta distincţie. Pentru a omagia personalitatea preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi a releva semnificaţia înaltei distincţii conferite, au luat cuvîntul Ramchandra Bhadravaj, deputat în parlamentul indian, membru al Partidului Congresului Naţional (I), Tariq Shah, deputat în parlamentul indian, secretar general adjunct al Partidului Congresului Naţional (I), şi, prof. Raj Baldev, preşedintele Adunării pentru Integritate Naţională din India.

În continuare prof. Raj Baldev a înmînat tovarăşului Nicolae Ceauşescu Placheta de argint reprezentînd însemnul înaltei distincţii „Om al anului 1981”, precum şi o statueta simbolică. În cadrul solemnităţii a luat cuvîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu, alocuţiunea fiind urmărită cu deosebit interes şi satisfacţie. Membrii delegaţiei Adunării pentru Integritate Naţională din India, toţi cei prezenţi la solemnitate au felicitat cu căldură pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu pentru înalta distincţie conferită. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a întreţinut apoi, într-o atmosferă de căldă cordialitate, cu membrii delegaţiei indiene.

TRANSMISIE DIRECTĂ LA POSTURILE DE RADIO ŞI TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de lucru în judeţul Botoşani, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, astăzi va avea loc în municipiul Botoşani o adunare populară pe care posturile de radio şi televiziune o vor transmite direct în jurul orei 17,00.

Ieri, la Petroşani, a avut loc

Sărbătorirea „Zilei învăţătorului”

Într-o atmosferă sărbătorească, ieri dimineaţă, la Casa de cultură din Petroşani, a avut loc adunarea festivă dedicată „Zilei învăţătorului”. La adunarea festivă a participat tovarăşul Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului judeţean Hunedoara al P.C.R. Au fost prezenţi membri ai secretariatului comitetului municipal de partid, cadre didactice din întreaga Vale a Jiului, reprezentanţi ai comitetelor cetăţenesti de părinţi, cadre cu munci de răspundere în acest domeniu. Adunarea a fost deschisă prin intonarea Imnului de stat al Republicii Socialiste România. A fost prezentat, apoi, în spiritul exigenţelor reşite din Ex-punerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie şi din cuvîntarea la cel de-al II-lea Congres al educaţiei politice şi culturii socialiste, un amplu bilanţ al realizărilor, împlinirilor muncii depuse de slujitorii şcolii în procesul instructiv-educativ, în activitatea plină de responsabilitate pentru educarea tinerei generaţii în spiritul mun-

cii, pentru ridicarea României pe noi trepte de civilizaţie şi progres. A urmat ceremonialul pionieresc, încercat de emoţie şi patriotism. În sunet de trompete, pionierii Văii Jiului au adus un omagiu fierbinte celor care, de la catedră, le împărtăşesc tainele cunoaşterii. În numele lor, a vorbit pioniera Camelia Chirculescu. Au fost adresate, apoi, salutarile Comitetului judeţean de partid şi Ministerului Învăţămîntului. Luînd cuvîntul, educatoarea Amalia Bogdan, învăţătoarea Mariana Florea, prof. Elza Văduva, prof. univ. dr. ing. Nicolae Leţu, şi-au manifestat satisfacţia că, prin munca responsabilă a tuturor cadrelor didactice, şcoala românească urcă o nouă treaptă de afirmare, angajîndu-se, în numele colectivelor pe care le reprezintă, să facă totul pentru formarea omului nou, constructor al societăţii socialiste. În cadrul adunării festive s-a sărbătorit ieşirea la pensie a unui număr de

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

„Bărbaţi care onorează titlul de miner”

În subteran înveţi să respecti omul şi munca lui

mai cu plăm schimburi-le, unii termină răpirea, alţii perforază, alţii aprovizionează. Fiecare ştie ce are de făcut, cît trebuie să dea societăţii ca să fie mulţumit că şi-a făcut datoria. Şi așa sintem noi, mereu „nemulţumiţi” de noi. Dintre cei vechi au rămas pu-

mate doar cinci luni, Valerică Tetea — trei luni, Vasile Asofronei e tot nou. Aurel Munteanu împlineşte anul. În brigada te rînduieşti ca-ntr-o familie. Pentru Petru Păna, gorjan, venit de trei luni, am umbilat după casă, am fost tot așa cu Anghel, cu Petru Isare,

scos la lumină pînă în unie un plus de 2893 tone de carbune, s-au mai adăugat 1000 și plusul va crește, dacă avem în vedere depășirea productivității zilnice cu 2,1 tone pe post. „Rînduiala” e bună, sfaturile „Moşului” sînt deci ascultate. Ride în barbă forhaierul

(Continuare în pag. a 3 a)

Un deziderat actual

Intensificarea întrecerii socialiste

La mina Vulcan, în realizările fizice și calitative obținute de la începutul anului se regăsesc și preocupările grupelor sindicale, care, sub conducerea organizațiilor de partid, au acționat cu mai multă insistență pentru intensificarea întrecerii socialiste. Acțiunile organelor și organizațiilor de sindicat au fost în întregime subordonate cerinței trasate de conducerea partidului, de tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, pentru creșterea producției de cărbune, în vederea întăririi bazei de materii prime și energetice a țării.

Mina Vulcan are frumoase tradiții muncitorești în domeniul întrecerii socialiste. Nu au trecut prea mulți ani de când colectivul nostru s-a afirmat ca fruntaș pe ramură și la nivelul economiei naționale, primind drept răsplătă cele mai frumoase distincții pentru rezultatele obținute în întrecere. Este vorba despre anii 1974 și 1975, perioadă care strănește și astăzi sentimente de mândrie tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor care au muncit în acea vreme, la mina noastră. Succesele de atunci au fost...

gajamentelor asumate la început de an.

Nucleul de bază al colectivului care a obținut atunci asemenea succese există și astăzi. Muncitorilor cu vechime îndelungată, cu practică temeinică în procesul tehnologic din subteran, li s-au adăugat cadre tinere, dornice să se afirme în activitatea de extracție. Conducătorii locurilor de muncă, începând de la șefii de schimb și de brigadă, maștrii, cadrele de ingineri constituie o reală forță tehnică și organizatorică, însumând atât „vete-

Pe agenda de lucru a sindicatelor

rani” ai întreprinderii cât și tineri plini de elan, receptivi la cerința actuală de progres. În aceste condiții, preocupările pentru intensificarea întrecerii găsesc un teren prielnic și, chiar dacă nu vizăm titlul suprem, dorim să ne situăm din nou printre colectivele care contribuie din plin la efortul consacrat întăririi economice a țării.

Resursele noastre sînt mari, mai ales în ce privește întărirea ordinii și disciplinei, mai bună organizare a muncii la locul de lucru. În cadrul unor brigăzi, cum sînt cele conduse de Mihai Năstulea, Mihai Dudesu, George Sava, Florea Petreșor, Ilie Bogheanu, Aurelian Cucuta, Traian Borș, Virgil Stan — aceștia fiind doar cîțiva dintre fruntașii întreprinderii — se muncește cu o exemplară răspundere politică

și profesională, folosind eficient capacitățile de producție. Un rezultat concludent al eforturilor pentru deplină utilizare a capacităților de producție și a forțelor fiecărei brigăzi îl constituie plusul obținut de întreprindere, de la începutul anului, care după 5 luni a totalizat peste 11000 tone de cărbune. Avem în vedere, în cadrul grupelor sindicale, să desfășurăm o activitate și mai rodnică, pentru creșterea prestigiului întreprinderii noastre, pentru sporirea câștigului mediu și îmbunătățirea nivelului de trai al minerilor. În acest context, practica ne-a învățat să acordăm atenție factorilor de influență de care depind în mare măsură realizările sporite la producția fizică; primul factor îl constituie omogenitatea brigăzii și capacitatea ei profesională, iar al doilea calitățile conducătorului de brigadă și de schimb, precum și ale organizatorului de grupă sindicală, ca animatori ai întrecerii socialiste.

În general, cei mai mulți organizatori de grupă sindicală se preocupă de atribuțiile ce le revin în domeniul întrecerii. Prin comitetele de sindicat pe sectoare vom activa un mai mare număr de factori cu atribuții educative și de mobilizare a schimburilor, astfel încît să obținem realizări pe măsura posibilităților ce ne sînt create, la nivelul cerințelor economiei naționale, pentru progresul continuu al societății noastre socialiste.

Ilie DIACONU, președintele comitetului de sindicat al I.M. Vulcan



Interes deosebit față de lucrările expuse la standul de carte și de la biblioteca Casei de cultură din Petroșani.

Foto: Șt. NEM

Optică sănătoasă la Autobaza Petroșani a C.M.V.

„Revizii bune, transport fără evenimente rutiere”

Autobaza de transport Petroșani a C.M.V.J. numără peste 150 de mașini de diverse tipuri. Pentru realizarea în bune condiții și la timp a reviziei tehnice anuale, la acest important număr de mașini, acțiunea a fost declanșată încă din luna martie.

Printre-o bună organizare a muncii în atelier, campania de revizii tehnice a decurs în ritm normal, fără ca beneficiarii să ducă în această perioadă lipsă de mașini. S-a întocmit un grafic cuprinzînd eșalonarea reviziei și totodată s-a ținut cont ca timpul de revizie al unei mașini să fie scurtat fără să fie afectată calitatea lucrării.

În acest context maistrul Mircea Vesa, un bun coordonator al procesului

muncii, împreună cu revizorul tehnic diagnosticat defectele mașinilor. Cunoștințele defectiunilor, mașinile au fost repartizate pentru revizii și reparații. Cele care au necesitat reparații mai mari au fost repartizate mecanicilor în atelierul de reparații, iar cele care au necesitat verificări la mecanismul de direcție sau sistemul de frinare și partea electrică au fost repartizate mecanicilor și electricienilor de la revizii.

Desigur, un rol important la buna desfășurare a reviziei l-a avut aprovizionarea cu piese de schimb care a fost asigurată de maistrul Mircea Vesa. La realizarea în bune condiții a reviziilor, a contribuit întregul colectiv care cuprinde șoferi, mecanici, electricieni, tinichigii, tapițeri,

vopsitori, gresori și spălători, dar, în mod deosebit s-au evidențiat mecanicii: Victor Fantini, Iosif Aradi, David Borșoi, Ion Rotaru, Dezideriu Tănăsele, vopsitorul Mihai Năstulea, gresorul Petru Leja Girz, electricienii, Marian Micu, Ion Duma, Constantin Jianaru și Nicodim Buciuman, șoferii Dumitru Untaru, Constantin Nicolaescu, Marin Cuprinsu, Silviu Onea, Cornel Boanță și alții. Efortul conjugat al tuturor a condus la terminarea reviziei la toate mașinile din dotare în timpul stabilit de lege, fiecare mașină putînd circula în deplină siguranță pe drumurile publice.

Vasile BELDIE, corespondent

E.G.C.L. Lupeni să intervină

ir...

Asociația de locatari din strada Lupeni nr. 10 din blocul cu lift nu uita locatarilor de care mesele de la E.G.C.L. Lupeni fie că nu se pricepe să-l repare, fie că sînt nepăsători față de locatari. În cursul anului 1981, liftul nu a funcționat în ore cumulate două săptămîni, iar în anul 1982 aproape deloc. Cu toate reclamațiile făcute de locatari, situația a rămas neschimbată. Tot la acest bloc resturile menajere se depun în tuburi și ajung în camera de la parter. Gunoaia nu se ridică însă la timp. Scriu aceste pînduri în speranța că cei de la E.G.C.L. vor înțelege, în sfîrșit, situația și vor dispune măsurile necesare imediat.

Cornel BUDA, președintele asociației de locatari nr. 10 Lupeni

Sărbătorirea „Zilei învățătorului”

(Urmare din pag 1)

14 cadre didactice. Pentru toți participanții a fost un moment încărcat de emoție. În numele proaspeților pensionari, a vorbit învățătoarea Maria Marta. Au fost înminate diplome de cadru didactic evidențiat, pentru rezultate deosebite.

Din partea Consiliului județean al Organizației pionierilor s-au conferit insigne și Diplome de onoare pentru rezultate foarte bune în munca de organizație.

În încheierea adunării festive, participanții au adoptat într-o atmosferă entuziastă, textul unei telegrame adresate Comitetului Central al partidului, tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU**. „Ne facem o datorie de onoare exprimînd și cu acest prilej aleasa noastră stimă și recunoștință pentru tot ceea ce Dumneavoastră ați gândit și creat pentru ca fiii minerilor să-și poată însuși cele mai noi cunoștințe științifice și tehnice, să-și formeze deprinderile utile societății și să-și dezvolte pasiunea pentru munca producătoare de valori materiale și spirituale”.

După adunarea festivă a fost prezentat un frumos program artistic.

(Urmare din pag 1)

La Lupeni și Paroșeni, Uricani și Aninoasa, în unele abataje în care au funcționat complexe mecanizate de susținere și combine s-au obținut, în primul semestru al anului, randamente înalte, de peste 10 tone pe post. La Uricani, în perioada de funcționare a „marei complexe”, randamentele s-au apropiat de 20 tone/post. Dar, în aceeași măsură, alte abataje în care trebuiau să funcționeze utilaje de mecanizare complexă au rămas doar ca rezerve potențiale de creștere a producției, deoarece pe ansamblul Văii Jiului au fost menținute în funcțiune doar 26 de complexe mecanizate și mai puțin de jumătate din combinatele de abataj. La Livezeni — mina cu cele mai mari rezerve la producția fizică de cărbune de la începutul anului —, la Lonea și chiar la minele Paroșeni și Lupeni, un număr în funcțiune a unor

abataje cu capacități și productivități înalte, programate să funcționeze cu utilaje de cel mai ridicat nivel tehnic, a întârziat. Pe de altă parte, la Petrița, la Lonea sau la Livezeni, în condiții de dotare

În abatajele mecanizate trebuie să se realizeze productivități sporite!

a unor abataje cu complexe mecanizate de susținere, productivitatea muncii s-a situat între 5 și 8 tone pe post.

Odată cu intrarea în semestrul II, etapă cu exigențe sporite pentru activitatea productivă a minerilor se impune ca această mare rezervă de producție și productivitate — sporirea gradului de mecanizare a muncii în

abataje — să fie pe deplin valorificată. Aceasta presupune, în primul rînd, grăbirea punerii în funcțiune a noilor abataje dotate cu complexe mecanizate, în devansarea termenelor cuprinse în grafi-

cele de pregătire și introducerea utilajelor și instalațiilor, avînd în vedere că, la finele anului, sînt programate să producă cel puțin 40 de complexe. Se impune în același timp respectarea cu strictețe a lucrărilor generale de reparații și întreținere stabilite, a calității acestora și îmbunătățirea pe această cale a funcționării instalațiilor

vă informăm

● **NOI AMENAJĂRI LA STRAJA.** La cabana „Straja” din masivul cu același nume sînt încheiate noi amenajări. Se prevede printre altele, dezvoltarea capacității de cazare prin extinderea cabanei și construirea de noi instalații de teleschi, pentru a pune astfel la dispoziția minerilor din Lupeni și a

amatorilor de turism și schi, posibilități sporite de a-și petrece timpul liber în mod plăcut, în atmosfera ozonată a munților.

● **PRIMELE ROADE.** În incinta sediului coloanelor din Vulcan a I.U.G.T.C., printre alte amenajări făcute în acest an, cîțiva inimoși oameni au săpat și cultivat straturile cu legume. În aceste zile ei beneficiază de primele roade ale hîrniciei. La mîncarea servită în

pausa de prînz ei adaugă și legume proaspete recoltate din... incintă.

● **ÎN FAȚA** noului magazin alimentar cu autoservire din zona centrului civic al orașului Lupeni au fost amenajate spații verzi. S-au plantat arbuști ornamentali și s-au betonat aleile de legătură cu blocurile de locuințe din cartier. Zona centrului civic al orașului începe să se contureze, astfel din ce în ce mai bine cu fiecare lună care trece.

● **EXCURSIE.** Ieri, un grup de oameni ai muncii din Petrița, majoritatea mineri la I.M. Lonea, au plecat într-o excursie pe ruta Petroșani — Tg. Jiu — Rimnicu Vilcea. Excursionisții vor vizita cu acest prilej frumoasele stațiuni Călimănești și Olănești de pe Valea Oltului. Inițiativa acestei excursii aparține clubului sindicatului I.M. Lonea. (Mihai Vachold)

● **MEMBRII CERCULUI** de drumeție-turism al Liceului industrial din Vulcan vor petrece zilele de 3-4 iulie în stațiunea Geogiu Băi. În drum, urmează să fie vizitate obiective de interes istoric și rezervații naturale din județul Hunedoara.

Rubrică realizată de V.S. FENEȘANU

vă informăm

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Ne-am convins, în aceste zile la I.M. Paroșeni, că fiecare zi trăită în mijlocul minerilor este un câștig, o experiență. Am avut astfel un sentiment, o revelație aparte, zilele trecute când ne-am aflat în mijlocul minerilor la sectorul I. Peste tot, acolo în adânc, am întâlnit oameni cu multiple preocupări. Unii se aflau pe galerii, la întreținerea fluxurilor de benzi, alții la montarea unui utilaj, iar cei mai mulți, în aba-taje. Am întâlnit în acest sector, oameni pricepuți, harnici, dar mai ales hotăr-

judicioasă a timpului de lucru. Toți cei 39 de ortaci ai lui Fazakaș sint unul și unul prezenți acolo unde este mai greu. Spațiul nu ne permite să-i amintim pe toți, 39, ci doar câțiva dintre ei: pe Mihai Schiopu, Gheorghe Manu, frații Vasile și Petru Barabulă, Nicolae Cosma și mulți alți ortaci de-ai lor.

Se cuvine să amintim și despre bărbații cu care ortaciile lui Titu Teacenco, miner

o nouă capacitate de producție, un „pisc” de a căruia escaladare depinde realizarea planului în acest an. Despre ortaciile lui Teacenco se spune că sint oameni întreprinzători și harnici și acesta-i adevărul dacă ne gândim la sutele, mii de tone, de cărbune extrase suplimentar de ei.

Din cartea de vizită a unor eroi cotidiani ai muncii subterane, reținem un alt nume cu rezonanță în mine-

sectorul nu-și recuperează minusul înregistrat și își realizează angajamentul asumat în întrecerea socialistă. De fapt, această hotărâre de depășire a greutăților, de realizare exemplară a sarcinilor de plan și-a exprimat-o întregul colectiv al sectorului I. Din colectivul acestui sector se cuvine să amintim și alte nume de oameni care lucrează în alte domenii de activitate (întreținere, transport), dar care își aduc contribuție substanțială la realizarea planului. Incepem cu maestrul Ioan Hirtop, Constantin Velea, Vasile Onuț, Marin Dobromir, Dumitru Hozoreanu, Petru Alistor și Alois Petrișor, cu electrolăcăușii Iancu Bălan, Ioan Tilea, Alexandru Oanță, Aurel Nemeș, Petru Popa, Berek Meri Iosif și mulți alți ortaci de-ai lor, care veghează ca utilajele să funcționeze fără întrerupere. Toți, fără excepție, s-au format la înalta școală a muncii, a abotajului. Toți, prin virtuțile lor morale, prin responsabilitate și angajare comunistă au știut să dea voinței lor chipul faptelor, al izbînzi.

Ne-am despărțit de minerii sectorului I cu gândul că în orice abotaj, în orice colț al minei Paroșeni se munceste cu dăruire și pricepere, cu pasiune și răspundere pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție de cărbune, pentru a îndeplini mărețele obiective ale Congresului al XII-lea al partidului.

Constantin GRAURE

„Bărbați care onorează titlul de minier”

Să respecti omul și munca lui

Urmas din noi

— Am muncit multă vreme în zone cu condiții speciale, își aduce aminte Constantin Alecsa I. Cărbunele e prețios, am scotocit muntele după el, dar întotdeauna am dat în plus.

E crezul lui Alecsa, dar și al ortacilor săi. O „scenă” pe care o vor mereu bisată — să meargă transportorul din plin, să-l audă pe șeful de brigadă: „hai, copii, hai cu Moșu...”

O postură de invidiat pentru șeful de brigadă, bănuim noi.

— Noi nu înțelegem pe nimeni, vrem să meargă treaba bine și la noi și la alții. În brigada sintem români, maghiari, oameni de-ai locului, de prin alte părți. Și nu ne pare rău când trebuie să întărim alte formații cu mineri buni. Spre exemplu, I-am dat pe Virgil Dumitrușcu, a fost promovată șef de brigadă; am format șefi de schimb tineri, pe Nicolae Popescu, pe Francisc Olosz. Cărbune să iasă și oamenii să fie oameni.

— Să zică lumea că nu-s modest, dar cine ar fi fost Alecsa, dacă nu vecea la mină? Și ca mine alții? Aici, în subteran, înveți să respecti ortaciile, să-i ajuți la nevoie. Trebuie însă să știi să-l tei pe fiecare... Constantin Preda ve-

nise de la alt sector cu firma de absentoman. S-a cerut la noi, acum vreo doi ani. I-am spus condițiile noastre. Le-a acceptat și le respectă.

— Adică, sinteți un „du”?

— Cine înțelege de vorba bună, e de-al nostru. Dur n-aș zice, drept însă da. Să respecti demnitatea omului de lângă tine, să-l convingi să scoată mai mult cărbune la lumină înseamnă să-i demonstrezi că în aceasta constă datoria lui, pentru binele său și al familiei sale, pentru țară.

Acesta e deci Constantin Alecsa I, cel născut în satul cu rezonanță istorică Stefan cel Mare, din Vășui. Un om care și-a legat viața de minierul Vășui Jiului, care s-a realizat prin minierit. Și el și familia lui. Constantin Alecsa II, Florin Alecsa sint de-a familiei noastre. Vladislav, e inginer minier la aeraj, un alt fecior încaș la Liceul industrial din Petrița, altul e elev al școlii generale, doar prișlea, de doi ani, a rămas „casnic”. Asemenea lui Alecsa I, alții alți mineri din Petrița, din Vale. Cu urmași vrednici în breasla bărbăției, care, ca să parafrazăm gluma ortacilor, au răit în minierit din Moșu prin fii și nepoți.

„Să muncim și să trăim în chip comunist”

Rodul înaltei conștiințe minerești

specialist, pionier al mecanizării Vășui Jiului, au luat pieptuș transportul secțiilor complexului mecanizat în subteran. Acolo, în subteran, Constantin Bodeacu, Victor Romega, Mihai Hirtop, Ion Vrăbile, Gheorghe Bunduc, împreună cu ortaciile lor nu au astimpăr, nu au odihnă pînă nu pun în funcțiune înaintea de termenul planificat (10 iulie a.c.) complexul mecanizat. Sing. Ilici Gara-liu, șeful sectorului, ne întovărășește un scurt timp și gîndul îi zboară mereu la acest abotaj de mare tehnicitate și randament, care nu este numai un examen de maturitate dat de ortaciile lui Teacenco, ci

ritul Vășui Jiului — Ilie Filiche, minier șef de brigadă, omul care a împărțit ortaciile săi multe din secretele mecanizării. În prezent pe Filiche îl frămîntă un singur gînd: să se finalizeze mai repede lucrările de conturare a abotajului ca să poată începe cu ortaciile săi introducerea complexului mecanizat. Este hotărît, am înțeles din discuția cu brigadierul, că nu va precupeți niciun efort pentru ca la termenul planificat, dacă nu mai devreme cu cel puțin 5 zile, complexul mecanizat să intre în funcțiune. Că el și ortaciile săi nu vor avea liniște pînă ce

ardurce în- ton- dusă de cunoscutul minier Francisc Fazakaș, a reușit în numai 26 de zile, să demonteze un complex mecanizat din panoul II stratul 18, să-l repare ocolușos în subteran și apoi să-l introducă într-un alt panou. Cum a obținut briga- de asemenea succes? Sintetizând convorbirea pur- tată cu șeful brigăzii, a- ceasta s-ar putea rezuma la punerea în practică a valoroaselor idei sublinia- te la Plenara țării la C.C. al P.C.R. de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a îndemnațiilor și chemărilor adresate de secretarul ge- neral al partidului, minier- lor. Minerii brigăzii au ac- ționat pentru utilizarea pe cale largă a noilor tehnolo- gii de extracție, folosirea

Echipa de confecții metalice grele condusă de Alexandru Ciuculan se remarcă în atelierul minei Lonea prin dragostea de meserie, prin răspunderea cu care execută comenzile de lucru și castora.

MECSEK

data B.I. data de 8 1982 (?) re- 27-28 mar- tie 1982 mi s-au furat din focuință următoarele...

(dosar penal nr. 497084/1982)

...Am fost repartizat spre creștere și educare

Le-am cules de prin dosare

mamei mele, care și aceasta a suferit o condamnare de 3 ani pentru furt calificat în dauna persoanei care nu i-a acordat creșterea și educarea cuvenită...

(dosar penal nr. 497121/1982)

...Invinuitul a fost de mai multe ori cu talul la sector după motorină, benzină, piese pentru funicular sau cînd era talul defect îl conducea atît pe drumul forestier cit și pe DN 66A

(D o s a r u l nr. 496518/1982)



Înainte de a intra în apartamentul nr. 21 din blocul 6 A din Vulcan, mai rememorez o dată cele scrise de un grup de locatari de aici. „Am dori să se publice în ziarul „Steagul roșu” un fapt ce ne-a indignat ca oameni și părinți. Despre ce este vorba? Anul trecut, pe toamnă, s-a mutat în blocul nostru (n.n. — Alecsa Muncii nr. 10 bloc 6 a) o familie cu doi copii. Un băiat de 5 ani și o fetiță de cîteva luni. Familia se numește C. Ciobanu. De atunci noi nu am văzut băiețelul afară, la joacă, sau scos la plimbare în vreuna din zile. Am crezut mai întîi că băiețelul este la țară, dar întrebînd-o într-una din zile pe Floarea C. ce face Costel, a spus că ea nu-l scoate afară pentru că este pedepsit. Vesnic îl pedepsește...”

Sperăm că veți da curs scrisorii noastre și ne veți ajuta să elucidăm un caz, veți ajuta un copil privat de copilărie”.

Prima observație, fiind ajungem, împreună cu autoritatea tutelară din Vulcan și organele de ordine, la apartamentul 21. Ușa era unsă cu vaselină

Supunem dezbaterei publice o faptă incredibilă

O mamă ce-și frustrează propriul copil de bucuriile copilăriei

(?) și ferecată cu un lăcăț. Sunăm, dar în zadar. Fără să adresăm vecinilor. Silvia Cristea: „Sint vecină de apartament cu familia C. Ciobanu. Ce să vă spun despre băiețel, despre Costel? Tot timpul era mîlțtrătat și ținut nemîncat. Floarea Ciobanu, mama lui, îl bătea zilnic cu furtunul de la mașina de spălat. Păcat că nu-l puteți vedea, Floarea Ciobanu a plecat ieri cu băiețelul. Mă tem pentru el. Floarea C. nu este o mamă demnă, o adevărată mamă”. Niculița Bălăceanu: „Într-un an eu nu l-am văzut pe Costel decît o singură dată. În ziua de 13 iunie, cînd familia C. Ciobanu a plecat din localitate și a lăsat băiețelul închis în casă. L-am auzit plîngînd, plîngea de foame. În final a deschis ușa și eu împreună cu mai mulți vecini l-am spălat, i-am dat mîncare și l-am

spus să se odihnească. Ca mamă cu copii, nu am decît sentimente de repulsie, de revoltă, față de F. Ciobanu. Nu este domnă de acest cuvînt nobil — MAMA”. Soții Simion și Mariana Glăvan: „Dacă am văzut că familia C. Ciobanu nu-și

Pornind de la o scrisoare

schimbă atitudinea față de copil, noi vecinii am hotărît să scriem redacției Costel, că despre el este vorba, este un băiețel frumos, cuminte, inteligent chiar. Atitudinea familiei față de copil nu o înțeleg. O condamn pentru faptul că nu o dată am auzit cînd îl băteau pe Costel, pentru faptul că îl ținea nemîncat și dezbrăcat. Floarea C. nu este mamă bună,

Atitudini

Unde îi era omenia ?!

Ieri dimineață, în jurul orei 7, pe strada Republicii din Petroșani, în dreptul blocului 103, la ieșirea în șosea, conducătoarea autoturismului Dacia 1300 cu nr. 2—HD—8805 (cu semnul de schimbă portieră din dreapta, nesimțind obligația, omenia, bunul simț, să coboare din mașină să ceară scuze, să-l întrebe de sănătate, în mod civilizată pe biciclist, chiar dacă vina tampo- de începător a lovit din spate un biciclist, încît a cesta a fost urcat pur și simplu pe capota mași-

de... omenie. Ce surprinde însă? Conducătoarea autoturismului s-a mulțumit doar să deschidă portiera din dreapta, nesimțind obligația, omenia, bunul simț, să coboare din mașină să ceară scuze, să-l întrebe de sănătate, în mod civilizată pe biciclist, chiar dacă vina tampo- de începător a lovit din spate un biciclist, încît a cesta a fost urcat pur și simplu pe capota mași-

Eu nu puteam să intervin în familia lor.

— Duminică, 20 iunie a.c., ce a făcut Costel?

— Noi am fost piecați (a se înțelege — soț, soție și soră — n.n.) iar Costel a rămas acasă singur, închis în casă.

Din noianul de fapte, am ales numai cîteva, suficiente pentru a ne forma convingerea că băiețelul a fost și este lipsit de o copilărie fericită, de bucuriile celor mai frumoși ani din viață. Primul vinovat rămîne mama sa, Floarea C. Ca întotdeauna în asemenea situații, autoritățile locale au analizat cu discernămint și umanism faptele întimplite și vor lua măsurile ce se impun. Costel trebuie ajutat. Vecinii, dar mai ales părinții, pot contribui — sint datori — la asigurarea unei copilării fericite lui Costel, la educarea sa în spiritul muncii, al învățăturii, al demnității.

(Va urma)

Anchetă realizată de Mihai PATRAȘCU, cu sprijinul autorității tutelare și al organului de miliție Vulcan

ACTUALITATEA IN LUME

Incheierea lucrărilor
sesiunii Comisiei economice
mixte româno-americane

WASHINGTON 30 (Agerpres). La Washington și-a încheiat lucrările cea de-a VIII-a sesiune a Comisiei economice mixte româno-americane.

Președinții celor două părți în comisii, Nicolae Constantin, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale al României, și Malcolm Baldrige, secretarul pentru comerț al S.U.A., au semnat, la sfârșitul lucrărilor, o declarație comună.

În timpul sesiunii, reprezentanții celor două părți s-au informat reciproc în legătură cu dezvoltarea economică din țările respective, cu aspectele dezvoltării viitoare a comerțului și cooperării economice. Ambele părți și-au afirmat dorința de a amplifica relațiile dintre ele pe baze reciproc avantajoase. În acest scop au fost trecute în revistă condițiile economice care împiedică dezvoltarea comerțului și cooperării economice româno-americane și măsurile care ar promova extinderea relațiilor reciproce.

Componenta
guvernului
argentinian
de tranziție

BUENOS AIRES 30 (Agerpres). La Buenos Aires a fost anunțată oficial, componenta guvernului argentinian de tranziție alcătuit joia trecută — informează agenția France Presse, arătând că acest cabinet, prezidat de șeful statului, generalul în retragere Reynaldo Bignone, cuprinde, cu excepția acestuia, un singur militar și că doar trei miniștri și-au menținut portofoliile, aceștia fiind miniștrii educației, justiției și sănătății publice.

În noul guvern, ministru al relațiilor externe este Juan Aguirre Lanari.

Apreciind pozitiv contribuția clauzei națiunii celei mai favorizate la dezvoltarea bilaterală a relațiilor economice și comerțului, ambele părți au procedat la un schimb de păreri referitor la preocupările lor în această privință.

Cele două părți au luat nota de strînsă cooperare dintre ele în sfera comerțului și a relațiilor economice și au reafirmat că sint gata să aibă în continuare consultări strînse cu privire la aceste probleme.

În declarația comună, cele două părți au subliniat importanța pentru dezvoltarea cooperării economice dintre România și S.U.A., a participării active a colaborării directe dintre companiile americane și întreprinderile economice românești și, în acest spirit, și-au exprimat sprijinul față de activitatea Consiliului economic româno-american.

Comisia a convenit să fină următoarea sesiune la București, în 1983.

Acțiuni în favoarea
dezarmării și păcii

LISABONA 30 (Agerpres). La Lisabona au început lucrările primei întâlniri naționale a oamenilor de știință portughezi consacrată problemelor opririi cursei înarmărilor, în primul rând a înarmărilor nucleare, și realizării dezarmării. Participanții la întâlnire examinează o serie de aspecte concrete ale aportului oamenilor de știință la lupta împotriva pericolului nuclear.

TOKIO 30 (Agerpres). Deputații Adunării municipale locale din Otaru, Insula Hokkaido, au adoptat o hotărâre în baza căreia orașul a fost declarat zonă denuclearizată. După cum relatează presa japoneză, proclamarea unor orașe din această țară ca zone denuclearizate, libere de arme nucleare, a devenit în ultima perioadă o formă de acțiune concretă a forțelor iubitoare de pace japoneze împotriva pericolului de război, pentru dezarmare și, înainte de toate, pentru dezarmare nucleară.

Remaniere guvernamentală în Franța

PARIS 30 (Agerpres). În Franța a avut loc o remaniere guvernamentală. Ministrul industriei, Pierre Dreyfus, și-a prezentat demisia, portofoliul său fiind încredințat lui Jean-Pierre Chevenement. Totodată, a fost creat un minister însărcinat cu problemele solidarității și securității so-

ciale, în fruntea căruia a fost numit Pierre Bergevoy, și un altul, pentru problemele forței de muncă, condus de Jean Le Garrec. Purtătorul de cuvânt al Palatului Elysee a anunțat, de asemenea, demisia lui Nicole Questiaux, ministrul solidarității naționale.



LA GENEVA a avut loc, la 30 iunie, ședința plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la negocierile sovieto-americane privind limitarea și reducerea armamentelor strategice, relatează agenția TASS.

POTRIVIT ziarelor turcești de miercuri, 19 per-

soane și-au pierdut viața din cauza valului de căldură care s-a abătut asupra țării în ultimele cîteva zile; cele mai multe dintre acestea s-au înecat în mare, în bazine de înot sau în riuri, pe care le-au luat cu asalt, în condițiile unei veri caniculare cu temperaturi de peste 35 de grade. Partea cea mai afectată de temperatură ridicată a fost zona vestică a Turciei, valul de căldură extinzându-se însă spre est.

TELEX ● TELEX ■ TELEX ● TELEX ■ TELEX

EL MUNDIAL '82



MADRID 30 (Agerpres). După ce în prima zi a turului secund al campionatului mondial de fotbal, fotbalul-spectacol a fost la loc de cinste, marți au dominat prudența și jocul dur, remarcă trimitșii speciali ai agențiilor internaționale de presă comentînd meciurile Italia — Argentina și R.F. Germania — Anglia.

„Echipa Italiei rămîne „oala neagră” a Argentinei, și, după o veritabilă bătălie, s-a impus cu 2—1. Într-un meci de importanță capitală, notează France Presse, adăugînd: „Momentul crucial al partidei a fost imediat după pauză, cînd italienii s-au dovedit mai incisivi decît adversarii lor, folosind arma fa-

vorită, contraatac. În ce privește Argentina, cu toate că a dominat copios, n-a știut nici un moment să găsească breșe în apărarea italiană.

Referindu-se la partida R.F. Germania — Anglia, agenția citată scrie, între altele: „Anglia și R.F. Germania nu și-au onorat deloc gloriosul trecut, marți seara, pe stadionul „Santiago Bernabeu” din Madrid, terminînd la egalitate: 0—0, după un meci de o totală mediocritate, în fața a 80 000 de spectatori frustrați de spectacolul la care aveau dreptul să asiste, Jupp Derwal, selecționerul vest-german, a ales deliberat un sistem tactic ultradefensiv (4—5—1), iar vedetele celor două formații, Trevor Francis la englezi și Karl Heinz Rummenigge, la vest-germani, au fost aproape inexistente tot timpul meciului”.

DECLARAȚII

MADRID 30 (Agerpres). Enzo Bearzot (antrenorul

Italiei): „A fost un meci greu, argentinienii atacînd cu mult aplomb încă de la început. Dar dacă formația Argentinei a avut mai mult balonul, noi, în schimb, am reușit să jucăm mai bine și să creștem. În privința meciului cu Brazilia, cred că se va desfășura de o manieră diferită, fotbalistii brazilieni avînd alt stil de joc, ce ne va obliga să schimbăm și noi sistemul de marcat”.

Cesar Menotti (antrenorul Argentinei): „Ne-am complăcut în jocul italianilor și am avut și ghinion. Italia se poate socoti avantajată cu acest rezultat, pentru că ne-a cedat complet inițiativa. Acum nu ne mai rămîne decît să sperăm o victorie asupra Braziliei, ceea ce va fi extrem de dificil”.

Ron Greenwood (antrenorul Angliei): „A fost un meci dificil, după care, cred, formația noastră a trecut cel mai important obstacol în drumul spre

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Grăbește-te încet; Unirea: Legenda lui Ciun Hian.

PETRIȚA: Imprumută-mi vocea astăseară.

LONEA: Capitolul al II-lea.

VULCAN — Luceafărul: Destinația Mahmudia.

LUPENI — Cultural: Invingătorul.

URICANI: O singură dată în viață.

Mica publicitate

VIND Opel Record 1700. Telefon 42646. (828)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Caracalean Ioan, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (818)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Penariu Marius, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (819)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Simion Viorel, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (820)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Chibea Dafinel, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (821)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hulubei Ioan, eliberată de I.M. Petroșani. O declar nulă. (822)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Fircescu Magdalena, eliberată de Preparația Coroști. O declar nulă. (823)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tăslăuan Leon, eliberată de I.M. Petrița. O declar nulă. (824)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Grozea Marcela, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (825)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ciora Viorel, eliberată de I.M. Petrița. O declar nulă. (826)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice), pe numele Zaharis Lucian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (827)

TV

11.00 Telex. 11.05 Pași de viață lungă. 11.35 Film serial. Luminii și umbre. Episodul 16. 12.30 Matineu de vacanță. „Dorobanțul tatii”. Episodul 2. 16.00 Școala muncii la... Liceul din Scornicești — Reportaj. 16.30 Reportaj pe glob: Canada, azi. 16.50 Muzică populară. În jurul orei 17.00 — Transmisie directă: Adunarea populară din municipiul Botoșani, prilejuită de vizita de lucru în județul Botoșani a to-

varășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România. 20.00 Telegazeta. 20.35 Actualitatea economică. 20.55 Pe agenda învățămîntului — concursurile de admitere. 21.00 Arena curajului. 21.20 Viața culturală. 21.45 Telegazeta. 22.15 Meridianele cîntecului.

memento

Întreprinderea pentru
administrarea cantinelor
și cazare Valea Jiului

incadrează

prin transfer sau direct, personal calificat în meseriile de:

- zugrăvi
- zidari
- instalatori sanitari
- instalații încălziri centrale
- lucrător gestionar

Condițiile de studii, vechime și încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974, republicată, și Legea nr. 22/1968.

Informații suplimentare se primesc zilnic de la biroul personal al întreprinderii cu sediul în Petroșani, strada Grivița Roșie nr. 36.

Liceul industrial nr. 1 Lupeni

pentru anul școlar 1982/1983 face înscrieri la:

LICEUL INDUSTRIAL — curs de zi, clasa a XI-a, la profilele:

- mine
- mecanică
- electrotehnică

LICEUL INDUSTRIAL — curs seral, clasa a XI-a, la profilele:

- mine
- mecanică

ȘCOALA PROFESIONALĂ — curs de zi la meseriile:

- miner
- mecanic mașini și utilaje
- electrician de mină
- zidar
- mecanoenergetic

Înscrierile pentru liceu (zi și seral) se fac în perioada 1—8 iulie, iar pentru școala profesională în perioada 1 iulie — 5 septembrie 1982.

„Cupa României”, la fotbal

„AUTOBUZUL” A
RATAT CALIFICAREA

Tinăra echipă Autobuzul Petroșani a obținut cîteva victorii în ediția 1982—1983 a „Cupei României” la fotbal în dauna unor formații ce activează în campionatul județean. Duminică, echipa Autobuzul a jucat la Deva în compania Constructorului Hunedoara — cîștigătoarea titlului de campioană a județului nostru pe 1982. Pregătindu-se pentru meciurile de baraj ce le va susține cu gîndul la promovarea în divizia C, gazdele au forțat victoria. Oaspeții au rezistat în prima repriză care s-a încheiat cu scorul de 1—0 în favoarea gazdelor. În repriza secundă, Constructorul mai înscrie patru goluri față de unul singur al oaspeților în meciul se încheie cu 5—1 pentru gazde. Aceasta a fost „ultima stație” a echipei Autobuzul în „Cupa României” ediția 1982—1983.

Staiu BALOI